



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 35 (1981) • Четверг, 11 февраля 1982 года • Цена 3 коп.

ПЕРВИЧНЫМ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯМ — БОЕВИТОСТЬ

НЕ ТАК давно в печати были опубликованы социалистические обязательства трудящихся Узбекистана на 1982 год и одиннадцатую пятилетку. Высокие, но реальные рубежи намечены в них. Так, во втором году пятилетки труженники промышленности решили за счет повышения эффективности производства, роста производительности труда дать дополнительно к заданию продукции на 200 миллионов рублей. Досрочно выполнить план и досрочно сдать в эксплуатацию ряд важнейших народнохозяйственных объектов, построить свыше 6 миллионов квадратных метров жилья, большое количество социально-бытовых и культурных объектов обязались строители. Земледельцы и животноводы решили значительно поднять урожайность и валовой сбор сельскохозяйственных культур, производство животноводческой продукции, в том числе произведи не менее 5,950,000 тонн «белого золота». На новую качественную ступень поднимут уровень работы работники транспорта и связи, торговли и бытового обслуживания.

Социалистические обязательства труженников республиканского и колхозно-совхозного звена, поставленные на XXVI съезде КПСС и XX съезде Компартии Узбекистана, в решении ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, — на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства, ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития, более рационального использования производственного потенциала обеспечить дальнейший рост благосостояния советских людей.

В решении этих больших и сложных задач, в реализации высоких социалистических обязательств большая роль принадлежит первичным партийным организациям, которые по праву называются ядром трудовых коллективов, основой нашей партии.

Для того чтобы успешно справиться с поставленными задачами, требующими четкого взаимодействия всех отраслей народного хозяйства, подчеркивал товарищ Л. И. Брежнев на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС, «надо подкрепить цифры плана экономическими и организационно-политическими мерами, гарантирующими их выполнение. Организационность, дисциплина — вот непеременимые требования как в центре, так и на местах. Именно под таким углом зрения должна строиться деятельность всех партийных, государственных, хозяйственных органов».

В Компартии Узбекистана сегодня насчитывается 19,165 первичных партийных организаций. Многие из них, находясь на переднем крае экономического и культурного строительства, действуя в самой гуще масс, всей своей работой способствуют успешному решению хозяйственно-политических и идейно-воспитательных задач. Успешно действуют в этом направлении, активно воздействуют на повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса, постоянно заботятся о создании в коллективе атмосферы дружной работы партийные организации Ташкентского авиационного объединения имени Чкалова, Наманганского комбината аэроных тканей, совхоза «Фергана» Ашкентского района и многие другие.

Но вместе с тем у нас есть еще и такие организации, которые работают слабо, не проявляют должной инициативы, мирятся с недостатками. Вот несколько примеров. Шурчинский молкомбинат недодал в минувшем году продукции более чем на 7 миллионов рублей. На Хивинском коровом комбинате производственные мощности были использованы на 55,7 процента. На Бухарском текстильном комбинате простояла в три раза превышающая норму. Нельзя не сказать и то, что в первом году пятилетки ряд колхозов и совхозов не выполнил план хлопкозаготовок, снизил производство мяса и молока. Не малая доля вины за допущенные недостатки лежит и на партийных организациях этих коллективов. Значит, они не проявляют должной требовательности к хозяйственным руководителям, к коммунистам, отвечающим за важные участки производства, не добились четкого организационного, политического и идеологического обеспечения решения тех экономических и социальных задач, которые поставлены перед коллективами.

Помочь первичным партийным организациям значительно поднять их боевитость, уровень организаторской работы, усилить их влияние на трудовую и общественную жизнь коллективов, решить ее насущные проблемы — одна из важнейших задач райкомов, горкомов, обкомов партии.

Хороший опыт в этом отношении накоплен в Ташкентской городской партийной организации. Постоянная забота о совершенствовании состава вожakov партийных коллективов, широкое применение наиболее действенных форм учебы секретарей парторганизаций, обсуждение деятельности первичных парторганизаций на пленумах, их отчеты на бюро райкомов и горкома партии — все это и многое другое прочно вошло в арсенал руководства первичными партийными организациями, направленное на повышение их боевитости, принципиальности, инициативы.

К сожалению, не везде так поставлено дело. В Каракалпакии, например, очень мало уделяют внимания работе с малочисленными парторганизациями, а их более 60 процентов от общего числа. В Джизакской области слабо применяются такая действенная форма руководства первичными партийными организациями, как их отчеты в райкоме, горкоме, обкоме. В ряде обкомов, горкомов и райкомов партии допускают формализм в организации семинаров вожakov парторганизаций.

Взыскательным смотром сил первичных парторганизаций, коллективных творческих поисков, живым родником инициативы стали составившие в конце минувшего года отчетно-выборные партийные собрания. Они заметно обогатили практику работы партийных коллективов, вооружили их конкретной программой действий. Главное теперь — практически осуществлять принятые собраниями решения, умело использовать высказанные коммунистами «деловые предложения для дальнейшего улучшения руководства экономикой, политико-воспитательной работой.

Успех работы парторганизации зависит прежде всего от усилий каждого коммуниста, его активной инициативы. Именно коммунисты призваны вести за собой людей, непримиримо бороться с расхлябанностью, беззащитностью, нарушениями дисциплины и порядка на производстве, проявлять инициативу, идти в авангарде соревнующихся, отдавая все силы, опыт, знания для изыскания резервов повышения эффективности и качества труда, быть достойным примером трудовой самоотверженности. Это одна из самых важных, самых главных забот партийных организаций.

С каждым днем в нашей республике все ярче разгорается огонь социалистического соревнования за достоящую встречу 60-летия СССР, за досрочное выполнение заданий 1982 года и пятилетки в целом. Первичные партийные организации призваны создавать в каждом коллективе обстановку творчества, взаимной требовательности, добиваться дальнейшего повышения организационности, дисциплины, укрепления государственной и трудовой дисциплины, достижения высоких конечных результатов с меньшими затратами, безусловной реализации намеченных задач.



На этом снимке вы видите шею-мотористку цеха легкой мебели Янгильской мебельной фабрики Мавлюду Султанову. Она активно участвует в производстве новых видов мягкой мебели, выпуск которых увеличивается, что отражено в социалистических обязательствах коллектива предприятия, принятых на 1982 год.

Фото В. СИРОТКИНА.

Идет Всесоюзная ударная трудовая неделя, посвященная освоителям целины

БУХАРСКИЙ ТЕКСТИЛЬНЫЙ: ПРОДОЛЖЕНИЕ БИОГРАФИИ

Строители и монтажники второй ткацкой фабрики Бухарского текстильного комбината перешли на блочно-конвейерный метод возведения зданий. На основном производственном корпусе успешно применяется укрупненный способ сварки всех перекрытий и блоков. В блоках прямо на земле монтируются инженерные коммуникации. Этот метод в полтора-два раза сокращает трудоемкость, а самое главное, сроки строительства.

Рядом с фабрикой поднимается трансформаторные подстанции, пригоровительное отделение, другие вспомогательные службы. На огромной площадке, в нескольких метрах от лехов первой очереди комбината, будут построены профилакторий на 150 мест, лаборатория столовая, административное здание.

Мощность новой ткацкой фабрики — 51 миллион метров тканей в год. В ее цехах будут установлены более 2,000 современных бесчелюстных станков.

В строительстве фабрики, как и всего комбината, участвуют десятки коллективов страны. В Бухару поступают материалы, станки и оборудование из Москвы и Ленинграда, Иваново и Риги, Фрунзы и Таллина, Ташкента и Самарканда. Ветеран трудовой вахты в честь 60-летия образования СССР, строители и монтажники взяли обязательство сдать в эксплуатацию объект на два месяца раньше срока, то есть к 65-й годовщине Великого Октября.

С вводом в действие ткацкой фабрики мощность комбината увеличится и уже в третьем году пятилетки предприятие сможет выпускать 117 миллионов квадратных метров тканей.

Комбинат будет расти и дальше. В 1983 году намечено построить еще один крупный объект — отделочную фабрику.

СТРОИТЕЛЯМ БАМА

Досрочно выполнен заказ строителям БАМА коллектив Самарканского хлопкоперерабатывающего завода. Им отпущено 200 тысяч банок фруктовых консервов, повидла, джема, виноградного, яблочного и айвового соков. Ускорить отгрузку помогла педовые бригады, возглавляемые мастерами Раисой Навалетой и Раимом Истамовым. В этом году вывешены отпущены строителям магистральная вена еще 110 тысяч банок виховой и питательной продукции. (УзТАГ).

сведи на нет возможные последствия непогоды. Назло не свистать, — горячо высказывал секретарь парткома Р. Абдуллаев. — Теперь под планируем обсудить на ферме одобренное ЦК Компартии Узбекистана обязательство передовых животноводов республикан. Верю, что доярки возьмут новые обязательства, так что дела пойдут еще лучше. Споры нет. Каждый хочет, чтобы было на ферме лучше. Но как этого добиться? Р. Абдуллаев считает,

ТРИ ЧАСА ДО ПОЗДРАВЛЕНИЙ

РАБОЧАЯ СМЕКАЛКА, ТОЧНЫЙ ИНЖЕНЕРНЫЙ РАСЧЕТ ПОЗВОЛИЛИ ПОДНЯТЬ 500-ТОННУЮ КОЛОННУ НА ОГРАНИЧЕННОЙ ПЛОЩАДКЕ

СЕЙЧАС она стоит на прочном фундаменте, как на пьедестале, взметнувшись во весь свой 32-метровый рост. Она — это 500-тонная колонна синтеза аммиака во вновь строящемся цехе чирчикского производственного объединения «Электромхимпром». Вначале даже непонятно, как могли развернуть эту гигантскую колонну на столь узкой сравнительно площадке. Победило смелое техническое решение. В борьбу с традициями вступили рабочая смекалка и точный инженерный расчет.

— До сих пор при подъеме таких колонн, — рассказывает начальник чирчикского управления «Промтехмонтаж» Владимир Иванович Великанов, — пользовались матовой системой. Такие маты устанавливали, например, при монтаже оборудования на Ферганском заводе азотных удобрений. Процесс довольно длительный и трудоемкий, но проверенный практикой. Однако сейчас мы им просто не могли воспользоваться — к монтажной площадке почти вплотную подходили производственные корпуса. Решили поднимать колонну автотрансом. Но он рассчитан на грузоподъемность всего лишь в 220 тонн, а в колонне все 500. В решении проблемы слово свое сказало творческий подход, новаторский посыл.

...С утра зарядил дождь. — На прочность нас про-

веряет, — улыбнулся своим товарищам на работе бригадир слесарей-монтажников Борис Иванович Непомнящий. Опытный производственный с большим стажем работы, кавалер ордена Славы III степени, коммунист Непомнящий был усерен в своих товарищах так же, как в себе.

Подъезд автотран. Им управлял Александр Федорович Калиткин. От его ква-

дроподъемности зависело многое. И забегая вперед, заметим, что он оправдал доверие.

В одиннадцать часов начался подъем колонны. Колиткин вертикально поднял ступень. Одновременно заработала система блоков — подсистема, приведенная в действие шарниры, другие приспособления, над созданием которых вдумчиво, кропотливо работали и старший прораб, молодой коммунист Николай Давыдович Лем, и главный инженер управления Сергей Абдулларович Ниязидов, и инженер-расчетчик Александр Иванович Левчук и другие.

Изначно сейчас ветеросредствено руководит подъемными работами

В два часа дня колонна была установлена на фундаменте и закреплена. На это понадобилось всего три часа. Три часа и долгие дни подготовки — расчетов, споров, проверок.

— А теперь подсчитаем, что это дало и с точки зрения экономики, — отмечает В. Великанов. — Конечно, в предварительном порядке. Подъем колонны с помощью матов потребовал бы не менее недели. Занят был бы на эти работы целый участок — 35 человек. Здесь же за три часа управилось двенадцать человек. Это 20—30 тысяч рублей прямой экономии. 500-тонная колонна — самая большая, а всего их нужно установить более двух десятков — от 150 до 240 тонн каждая. Уверен, что и здесь нам поможет творческая смекалка новаторов.

Присутствующий здесь же директор Чирчикского филиала Государственного института азотной промышленности — институт осуществляет кураторский надзор за осуществлением проекта — Г. Горчаев добавил:

— Новое производство АМ-76 должно дать свою первую продукцию уже в следующем — 1983 году. Сегодняшний пример — еще одна поруча тому, что сроки эти будут выдержаны.

И. ПАВЛОВ, г. Чирчик.

РЕПОРТАЖ В НОМЕР

лификации и умения сегодня

Видно, что он опирается на опыт. И забегая вперед, заметим, что он оправдал доверие.

Изначно сейчас ветеросредствено руководит подъемными работами

ТЕЛЕМОСТ МОСКВА—КУНГРАД

На высоте 350 метров над уровнем Аральского моря поднята антенна Кунградской телемосты.

Включены монтажные бригады. Звучит команда «Вперед». Двадцатиметровая металлическая громада весом в две тонны медленно оторвалась от земли и заскользила по направляющим рокам. Без суеты, на заранее намеченных позициях монтажники на высоте приняли раскатывную конструкцию и поставили ее в крепкие тиски. На весь процесс подъема и закрепления ушло ровно четыре часа — вместо двух суток по норме.

Усталые, но с бодрым настроением спустились на землю участники этой веселой трудовой вахты — члены комсомольско-молодежной бригады Виктора Кузмина из Ленинградского треста «Спецстальконструкция».

Для того чтобы увеличить зону уверенного приема, мачту высотой 250 метров монтажники поставили на стометровый холм. Ленинградцы впервые в практике строительства подобных сооружений применили подъем на высоту собранной на земле крупных секций. Это позволило значительно ускорить работы.

Теперь обеспечен устойчивый прием московских программ в дельте Амударьи на значительной территории плато Устюрт и западных Кызылкумов. А дополнительная сеть ретрансляторов доведет телевизионные сигналы до юго-западной части Мангышлакской области. (УзТАГ).

АТЕИСТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ — НАСТУПАТЕЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР

Вчера в ЦК Компартии Узбекистана состоялось совещание по вопросам дальнейшего ускорения атеистического воспитания. В нем приняли участие работники партийных и советских органов, руководители министерств и ведомств, редакторы и ответственные работники газет и журналов, телевидения и радио, вешания.

Совещание открыл и выступил с речью секретарь ЦК Компартии Узбекистана А. У. Салимов.

На совещании выступили заведующий отделом ЦК Компартии Узбекистана Т. Р. Абдулхуров, секретарь Ташкентского обкома партии А. М. Холмаев, первый секретарь правления Союза писателей Узбекистана С. А. Азимов, министр культуры Узбекской ССР Э. Р. Рахимбаев, второй секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана А. П. Володарский, уполномоченный совета по делам религий при Совете Министров СССР по Узбекской ССР У. А. Рустамов.

В республике, отмечается на совещании, в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС, XX съезда Компартии Узбекистана ведется определенная работа по совершенствованию научно-атеистического воспитания. Для этого имеются большие возможности — действуют республиканский Дом научного атеизма и его филиалы, 400 народных университетов, свыше четырех тысяч дворов и домов культуры, клубов, большое количество библиотек, музеев, кабинетов и уголков научного атеизма, имеется большой отряд агитационно-пропагандистских кадров. Значительный вклад в эту работу вносят творческие союзы: театры, газеты и журналы, телевидение и радио.

На совещании приводились примеры умелого использования имеющихся возможностей для усиления атеистического воспитания населения. Правильно поступают те партийные комитеты, которые решают эту задачу комплексно, не отрывая ее от трудового, нравственного, интернационального воспитания.

Вместе с тем, отмечали выступавшие, не везде атеистическое воспитание находится в центре внимания партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций. Подчас работа строится без учета особенностей психологии и уровня знаний городских и сельских жителей, возраста и профессии.

В ряде случаев вопросы атеистического воспитания решаются поверхностно, не всегда последовательно осуществляются меры по превращению в жизнь ленинских принципов отношения к религии и церкви. В атеистическом воспитании все еще не устранены элементы формализма, когда о проделанной работе судят по количеству прочитанных лекций, проведенных бесед, а не по конкретным результатам.

Существенным недостатком следует считать слабость атеистического воспитания молодежи. Не всегда делаются должные выводы из фактов, показывающих, что отдельные молодые люди поддаются под влиянием религиозников, неkritически относятся к традициям прошлого.

В последнее время много говорится о значении пропаганды и внедрения в быт трудящихся новых обрядов и ритуалов, но не всегда слова подтверждаются практическими делами.

Большие возможности для широкого проведения работы на этом важном участке коммунистического воспитания чувствуют наши издательства,

средства массовой информации. Передовики науки в научном атеизме написаны бесстрастно, невыразительным языком. Все еще мало фундаментальных научных работ по истории атеизма, исламу, опыту атеистического воспитания.

Целенаправленная систематическая работа по формированию научного мировоззрения у всех слоев населения, действенная пропаганда и внедрение социалистического образа жизни, борьба против пережитков прошлого, указывалось на совещании, должны стать составной частью всей идеологической работы. Атеистическое воспитание следует вести на научной основе, оно должно носить наступательный характер.

Следует активизировать работу комиссий по пропаганде и внедрению в быт трудящихся новых обрядов и ритуалов, сделать так, чтобы советские традиции, праздники, новые обряды прочно вошли в жизнь каждого трудового коллектива, всего населения.

Задача состоит в том, чтобы атеистическое воспитание соответствовало высоким требованиям XXVI съезда КПСС, XX съезда Компартии Узбекистана, постановлениям партии по идеологической работе.

Партийным комитетам следует более тщательно подбирать кадры лекторов и пропагандистов научного атеизма, регулярно проводить с ними инструктивные занятия, оказывать им практическую помощь. Важное значение имеет широкое привлечение в атеистической работе ученых, воспитателей дошкольных детских учреждений, работников здравоохранения, деятелей науки и культуры. Следует обеспечить глубокое изучение научного атеизма в системе политической учебы.

УзТАГ.

УзТАГ.

УзТАГ.

УзТАГ.

УзТАГ.

НОВЫЕ ПЛАНТАЦИИ

В Ходжабадском колхозе «Правда» специализированная бригада приступила к посадке саженцев шелковицы. Они размещаются вдоль оросительной сети, каналов и хлопковых полей. Зеленые полосы пополняются устойчивыми высокоурожайными сортами тутовых. Все операции по посадке механизированы.

К посадке тутовых деревьев приступили в колхозе «Ленинград». «Россия» совхозе имени Калинин, в ряды других хозяйств Андижанской области.

НОВИНКА ПРИШЛАСЬ ПО ВКУСУ

Очередную новинку Наманганского швейного производственного объединения — детские летние платья по достижению ознакомили покупатели. Изделия этого коллектива пользуются популярностью на 25 тысяч рублей сверхплановой продукции. К славному юбилею страны швейники обязались дополнительно к годовому заданию выпустить продукцию на 500 тысяч рублей.

УЛУЧШИЛАСЬ СВЯЗЬ

На две тысячи абонентов расширилась телефонная сеть в Чусте. Здесь досрочно сдан в эксплуатацию новый Дом связи. Подарок интеллигент района сделал коллектив участка треста № 25. (УзТАГ).

ПОЕЗДА ПОШЛИ НА РУДНИК

Закончена укладка рельсов на железнодорожной ветке, связывающей станцию Велды с крупным месторождением Алий солонным месторождением Ходжаикан.

Отсюда 33-километрового до дорожного полотна в Шерабадской степи велась метом

дороге, доставили стройматериалы на станцию Ходжаикан.

Железная дорога позволит уже в нынешнем году увеличить добычу соли и отпавку потребителям от ста до двухсот тысяч тонн, а к концу пятилетия — до миллиона тонн в год. (УзТАГ).

А ЧТО ЗА ОБЯЗАТЕЛЬСТВОМ?

БЛАГОЕ НАМЕРЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ УРГЕНЧСКОГО КОЛХОЗА «ПАХТАКОР», И ЧТО ПОЛУЧАЕТСЯ, ЕСЛИ ВСЛЕД ЗА СЛОВОМ НЕ СЛЕДУЕТ ДЕЛО

— УДАРИЛИ молотом, выдал сигнал. Подождали на фермах осознанности. Мы забыли про то, объявили хашар. ЦК хлопководческой бригады вызвали водителя легкого планировщика с их техникой. До эта человек трудился в эти дни у чорвожников: очищая от снега нормушки и затонцы, утапливал брезентовые ворота. Установили еще один бид для запарки грубых кормов следовало многое другое. Энергичные действия заводилое фермой Х Абдуллаева и всего коллектива

что достаточно взять новые обязательства. Взять то трудно, но главное — это наработать и использовать все резервы для увеличения производства продукции, как подчеркивают в своем обращении передовики.

Что же касается обязательства, то они у коллектива есть. Колхоз обязался произвести 460 тонн молока. Это немало. Но цифра вполне реальная. Только вот не всегда эти обязательства подтверждаются делами. Чтобы идти на их уровне, животноводы должны отпавлять ежедневно на приемный пункт 13 центнеров молока. А на данный момент семь-восемь. Так что отставание в выполнении и плана, и обяза-

тельство нарастает с каждым днем.

— Кормов мало у нас, — сетует зоотехник С. Аллаберганов. На скучном пайке держат здесь стадо, экономат и силос и сенаж. Даже створили хлопковых коробочек сыплют в кормушки густо. Однако вышло, что с кормами тут не так уж и плохо. При взаимном ведении дела можно поднять производство молока. Кормами не дорожат, много силоса и сенаж заготавливается скотом в землю, поскользку кормушки примитивные. На эти потери ничего внимания не обращает. Второй резерв — солома. Сейчас уже ни для кого не секрет, что из нее можно

готовить корм, равный по питательности зерновому сену. Ее немало завезли на ферму. Так что исходило сырого и вусного, корма хоть отбавляй. Но не хотят обременять себя работами зоотехник, ни заводилое, ни руководители колхоза: надо доставить извещать, соорудить емкости для замочки шлономым раствором и пропарки.

Правда иной раз солому используют. Но как? Корм как измалывать — бух в сенаж или силос, сухую, незапаренную. Проблема с кормами здесь хроническая. Споры нет, в заготовках их есть и определенные трудности. Но надо их преодолевать, не опускать руки. В частности, именно сейчас следовало бы составить специальный план увеличения кормопроизводства, предусмотреть

новые организационные формы, уже апробированные в ряде хозяйств республики. За счет повышения урожайности, выпасения более продуктивных культур, в сорто, а также применения совмещенных и промежуточных посевов в широким масштабе можно добиться желаемого результата.

Конечно, можно валять и новое обязательство. Только, наверное, не с этого надо начинать. А с проуманной, целенаправленной работы. Лишь при серьезном подходе к делу животноводы хозяйства смогут поддерживать почин передовиков и ознаменовать 60-летие образования СССР новыми трудовыми успехами.

К. ШКАНОВ, Соб. корр. «Правды Востока» Ургенчский район, колхоз «Пахтакор».

ЖИТЬ ИНТЕРЕСАМИ НАРОДА

Жить интересами народа, быть активными участниками коммунистического строительства — высокий долг работников культуры и деятелей искусств. Об этом заявили делегаты завершившегося 9 февраля в Москве X съезда профсоюза работников культуры.

Отмечалось, что в минувшей пятилетке сделан важный шаг в дальнейшем подъеме духовной жизни советского общества.

На съезде подчеркивалось, что в учреждениях культуры ведется разносторонняя пропаганда материалов XXVI съезда КПСС, пленума ЦК партии. Повысился идейно-творческий уровень работы театрально-зрелищных организаций страны. Окрепло сотрудничество творческой интеллигенции с коллективами важнейших строк пятилетки, сельскими тружениками.

Съезд наметил пути дальнейшего совершенствования работы по коммунистическому воспитанию трудящихся.

В работе съезда приняли участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр культуры СССР П. И. Демичев, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Макаев, руководители центральных идеологических организаций, творческих союзов.

Набраны новый состав центрального комитета профсоюза, ревизионная комиссия, делегаты на XVII съезд профсоюзов СССР.

На пленуме председателем ЦК профсоюза вновь избран М. В. Пашков.

(ТАСС).



Вести в севооборот 180 гектаров земель — такое обязательство взяли в нынешнем году труженики совхоза «Наманган» Зафаринского района. Землеустроители хозяйства высокими темпами ведут планировочные работы. На снимках: механизаторы А. Даминю, А. Хантов, Х. Нематов и заместитель директора совхоза Х. Хусанов (третий слева) на планировке полей; еще одно поле скоро войдет в строй.

Фото Е. БАТЫРОВА.

На ВДНХ СССР

СЛУЖБА БЫТА УЗБЕКИСТАНА

В ПЕРВЫЕ в Москве на ВДНХ СССР проводится тематическая выставка «Достижения и передовой опыт в бытовом обслуживании населения» («Служба быта 81—82 гг.»), в которой принимают участие все союзные республики. С 25 февраля на территории ВДНХ проводится выставка УЗБЕКИСТАНА.

Мы попросили министра бытового обслуживания населения Узбекской ССР А. И. Бродову рассказать о том, как готовится министерство к этому важному событию.

— Прежде всего следует сказать, что служба быта — одна из самых молодых отраслей народного хозяйства, непосредственно связанная с ростом благосостояния народа. Не случайно в каждом году в республике растет число бытовых предприятий, укрепляется их материально-техническая база, увеличивается число занятых в ней работников. Приведу несколько цифр. Объем бытовых услуг, оказываемых населению республикой в прошлом году, по сравнению с 1980 годом увеличился на девять процентов, а в сельской местности — на 11 процентов. Рост бытовых услуг населению за последние два пятилетия в целом по республике в сопоставимых ценах поднялся с 99 млн. рублей в 1970 году до 309,9 млн. рублей в 1980 году. 85 процентов этого прироста приходится на Министерство бытового обслуживания населения. Более быстрыми темпами увеличилось предоставление услуг на селе, где они возросли почти в четыре раза.

Труженикам республики сейчас оказываются многие виды услуг — от ремонта и индивидуального пошива обуви, одежды, трикотажных изделий до ритуальных услуг. В индивидуальной пятилетке объем услуг увеличился в полтора раза.

Дни Узбекской ССР будут проходить в павильоне «Химическая промышленность». Здесь будут демонстрироваться швейно-трикотажные изделия, обувь, национальная мебель, головные уборы и другие предметы, связанные с бытом.

Будет организована показательная работа лучших парикмахеров. Перед посетителями выставки выступят коллективы художественной самодеятельности, будут показаны кинофильмы о жизни Узбекистана.

Сейчас идут отбор и отправка экспонатов в Москву, уточняется их расположение в павильоне, готовится программа художественной самодеятельности. Принимаются все меры, чтобы выставка прошла на высоком организационном уровне.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ НА МАДРИДСКОЙ ВСТРЕЧЕ

9 февраля возобновились работы мадридской встречи государств — участников Союзам по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Глава польской делегации, заместитель министра иностранных дел Ю. Веж, председательствовавший на пленарном заседании, призвал делегатов к конструктивной работе, опираясь на то, что сближает различные страны, а не разделяет их. Он выразил надежду, что мадридская встреча оправдает ее ожидания, которые связывают с ней народы.

Руководитель венгерской делегации Ф. Эстергайш поддержал обращение к участникам встречи польского делегата. Призвав приступить к деловой работе, он напомнил о принятом накануне перемирии в работе мадридской встречи решении приложить усилия к тому, чтобы завершить ее в течение одного месяца.

Однако выступления представителей ряда стран НАТО показали, что они явно встали на путь конфронтации и провокации. Демонстрируя пренебрежение к нормам международного общения, к принципам хельсинкского Заключительного акта, они предприняли попытку поставить под сомнение правомерность усилий Военного совета Национального спасения ПНР, действующего в полном соответствии с конституцией народной Польши, которые направлены на то, чтобы предотвратить дальнейшее сползание страны к хаосу, стабилизировать экономические и политические положение, восстановить в Польше законность и порядок.

Выступления представителей Канады, Бельгии, США и некоторых других делегаций стран НАТО представляли собой бесцеремонное вмешательство во внутренние дела Польши. Одновременно они подвергли нападениям Советский Союз в связи с той помощью, которую СССР оказывал и оказывает польскому народу в продолжении возникшей в стране напряженной политической и экономической ситуации.

Внимание участников встречи привлекло внеочередное выступление министра иностранных дел Греции И. Хералампидиса. Взяв слово сразу после выступления главы бельгийской делегации Л. Тиндербанга, заявившего, что он говорит от имени десяти членов европейского сообщества, грекский представитель отклонился от содержания выступления и выступил с критическими замечаниями по адресу политических систем других государств — участников мадридской встречи и заявил, что Греция твердо выступает за продолжение этой встречи.

Руководитель советской делегации, заместитель министра И. Ф. Ильичев, подверг критике выступления делегаций стран НАТО резкой критикой, заявил о безоговорочной поддержке советской делегацией заявления представителя Польши и расценил выступления представителей стран НАТО как попытку использовать мадридскую встречу для грубого вмешательства во внутренние дела Польской Народной Республики.

Подобный подход к положению в суверенном государстве, сказал Л. Ф. Ильичев, решительно противоречит букве и духу хельсинкского Заключительного акта и чреват серьезными последствиями для развития обстановки в Европе.

В заключение советский представитель заявил о твердой стремлении Советского Союза к успешному завершению мадридской встречи и призвал делегатов всех государств-участников провести оставшуюся часть работы в деловом и конструктивном духе.

Корр. ТАСС.

В работе мадридской встречи государств — участников Союзам по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Выступления представителей Канады, Бельгии, США и некоторых других делегаций стран НАТО представляли собой бесцеремонное вмешательство во внутренние дела Польши. Одновременно они подвергли нападениям Советский Союз в связи с той помощью, которую СССР оказывал и оказывает польскому народу в продолжении возникшей в стране напряженной политической и экономической ситуации.

Внимание участников встречи привлекло внеочередное выступление министра иностранных дел Греции И. Хералампидиса. Взяв слово сразу после выступления главы бельгийской делегации Л. Тиндербанга, заявившего, что он говорит от имени десяти членов европейского сообщества, грекский представитель отклонился от содержания выступления и выступил с критическими замечаниями по адресу политических систем других государств — участников мадридской встречи и заявил, что Греция твердо выступает за продолжение этой встречи.

Руководитель советской делегации, заместитель министра И. Ф. Ильичев, подверг критике выступления делегаций стран НАТО резкой критикой, заявил о безоговорочной поддержке советской делегацией заявления представителя Польши и расценил выступления представителей стран НАТО как попытку использовать мадридскую встречу для грубого вмешательства во внутренние дела Польской Народной Республики.

Подобный подход к положению в суверенном государстве, сказал Л. Ф. Ильичев, решительно противоречит букве и духу хельсинкского Заключительного акта и чреват серьезными последствиями для развития обстановки в Европе.

В заключение советский представитель заявил о твердой стремлении Советского Союза к успешному завершению мадридской встречи и призвал делегатов всех государств-участников провести оставшуюся часть работы в деловом и конструктивном духе.

Корр. ТАСС.

ЗВЕНЬЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

ШКОЛА ОПЫТА

ЩЕДРЫЕ ГЕКТАРЫ

Высокой отдачей отличаются лоза и яблоня на полях совхоза-завода «Огонек» Талабинского района

Провонная десятку пятилетки, которая была завершена сверхплановой прибылью в 3,4 миллиона рублей, коллектив нашего хозяйства вдумчиво определил новые рубежи по производству продукции в одиннадцатой. В основу всей работы было положено требование XXVI съезда КПСС — продолжить курс на всемерную интенсификацию производства, перенести центр тяжести на отдачу капитальных вложений, рост продуктивности сельского хозяйства. Речь идет прежде всего о том, чтобы повысить отдачу каждого гектара садов и виноградников. И коллективу удалось это в первом году новой пятилетки: урожайность плодов составила 184 центнера — на 25 выше плановой и винограда — 274 центнера, на 69 больше запланированной. Таким образом, коллектив смог произвести сверх плана 823 тонны плодов и 2,880 тонн винограда, хотя погодные условия в стартовом году пятилетия были исключительно трудными.

И еще: себестоимость центнера плодов удалось по сравнению с 1980 годом снизить на 5 и винограда — на 68 копеек: сверхплановая прибыль превысила 1,4 миллиона рублей.

В речи на ноябрьском (1981 г.) пленуме ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев призвал делегатов пятилетия в первую очередь сделать ставку на лучшие результаты их, лучше организовать производство, лучше производить. Призывы руководителя партии и государства нашего горячего отклика в сердце каждого члена коллектива «Огонька». Во всех подразделениях выявлены резервы роста производства продукции садов и виноградников. Взыскательный анализ дел на каждом гектаре садов и виноградников, изучение предложений специалистов и передовиков производства, направленных на увеличение отдачи плодового дерева и виноградной лозы, позволили нам в первом году рубящего еще более высокие. В частности, решено с каждого гектара садов получить плодов по 190, а гектара виноградников — по 280 центнеров ягод.

Как, за счет чего мы намерены достичь этих рубежей? Опыт прошлых лет, наука, передовая практика позволили выработать комплекс мероприятий, осуществление которых позволит достичь цели.

Несколько лет назад было положено начало интенсивному садоводству в совхозе: появились плодовые и карликовые спуровые сады. Сегодня они занимают 375 гектаров. Характерно, что возраст плодовых деревьев в прошлом году по 25 центнеров плодов. Осуществляя реконструкцию плодовых плантаций, мы высококороткие деревья заменяем спуровыми, товарность которых вдвое

выше и достигает 98 процентов. К тому же спуровый сад отличается свободной формировкой, и это по сравнению с пальметтным позволяет затрачивать на уход за насаждениями ручного труда на много меньше. За годы десятилетия коллектив реконструировал 100 гектаров. В новом пятилетии без ущерба для продажи продукции государству мы планируем заменить все высококороткие деревья спуровыми. Это позволит увеличить производство продукции в полтора раза.

Закладывая урожайный нынешнего года, садоводы на всей площади плодовых насаждений внесли в почву минеральные удобрения, завершили работы по закладке новых садов и виноградников промышленного типа и по реконструкции существующих насаждений. Улучшился сортовой породный состав насаждений, подняты удельный вес зимних сортов плодовых культур...

«Увеличить производство плодов, ягод, винограда, чая, субтропических культур. Продолжить работу по закладке новых садов и виноградников промышленного типа и по реконструкции существующих насаждений. Улучшился сортовой породный состав насаждений, подняты удельный вес зимних сортов плодовых культур...»

«Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»

независимые удобрения, завершили работы по закладке новых садов и виноградников промышленного типа и по реконструкции существующих насаждений. Улучшился сортовой породный состав насаждений, подняты удельный вес зимних сортов плодовых культур...

Это обеспечивает хорошие цветение, опыление и завязывание ягод. Чтобы ускорить созревание и добиться лучшей окраски, виноградари в июле — августе проводят пасынкование и удаление листьев вокруг гроздей. Ускорение созревания лозы и подготовку под урожай будущего года обеспечивает августовская чеченка. И еще: для облегчения обработки почвы, проведения поливов и мер против болезней и вредителей виноградари обязательно проводят двукратную подкормку лоз сульфатом аммония и пассивной.

Замечу, что практически все работы по уходу за виноградниками, кроме уборки урожая, механизированы. Так, без ручного труда осуществляются открытие и закрытие насаждений, вывоз лозы и винограда, сборные сборщиками. Приступили к механизированной уборке молодых виноградников. Сегодня на линейке «готовности» вся техника, которая будет использована для открытия виноградников: работа эта будет осуществлена с 1 по 15 марта.

Мы много лет используем такой препарат, как гиббереллин. И нынче для повышения урожайности он будет применен на 50 гектарах посадок винограда сорта «каракишмиш».

Интенсивное садоводство и виноградарство немалыми были хорошего питомника, работа в котором должна быть организована, как требуют наука и передовой опыт. Такое хозяйство и создано в «Огоньке». В маточнике ежегодно выращивается 140 — 150 тысяч саженцев низкорослых сортов плодовых культур, отвечающих современным требованиям как по спо-

роде, так и по урожайности и товарности. В 1980 году создана так называемая туманная установка для выращивания саженцев методом зеленого черенкования. В прошлом году в ней площадью в 0,5 гектара мы получили 500 тысяч саженцев винограда, лимонов, плодовых культур и роз — в несколько раз больше, чем выращивается при открытом способе. Что очень важно, весь этот посадочный материал отличается чистотой.

В совхозной теплице на площади 0,2 гектара мы ежегодно получаем до 10 тонн лимонов. Обнадеживающие результаты показали опыты по выращиванию в пленочной теплице апельсинов и мандаринов: на втором году после высадки с каждого растения получено по 35—40 плодов.

Обеспечивая высокую культуру земледелия, партийная, профсоюзная, комсомольская организации совместно с дирекцией одновременно ведут неустанную, целенаправленную работу по созданию трудового коллектива условий для высокопродуктивной жизни, удовлетворения растущих духовных потребностей. Поддерживается лирицизм хозяйства. Все дома построены по типовым проектам, с водопроводом и газом. Только за последние два года в эксплуатацию введено 750 квадратных метров жилой площади в новых домах, сооруженных по лучшему типовому проекту, со всеми коммунальными удобствами. Построены больницы на 220 коек и поликлиника на 300 посещений, которые обслуживают тружеников не только «Огонька», но и других хозяйств района. Мы имеем санитарно-профилакторий на 50 мест. Завершается сооружение третьего детского сада-яслей. Построена типовая школа на 1100 учащихся. Имеется торговый центр. Дом быта, Дом культуры. Позаботились о том, чтобы во всех детских дошкольных учреждениях содержание детей было бесплатным. Бесплатно организованы ежедневные занятия для школьников.

Совхоз выделяет отличной столовой. Мы заботимся также о том, чтобы все работники «Огонька» снабжались соевой продукцией по себестоимости.

...не один десяток лет руковожу я коллективом и глубоко убежден, что чем выше и полнее забота о производственных и их семьях, тем лучше, производительнее они трудятся и, следовательно, тем щедрее отдача гектара садов и виноградной лозы.

Этого курса мы и придерживаемся.

Совхоз выделяет отличной столовой. Мы заботимся также о том, чтобы все работники «Огонька» снабжались соевой продукцией по себестоимости.

...не один десяток лет руковожу я коллективом и глубоко убежден, что чем выше и полнее забота о производственных и их семьях, тем лучше, производительнее они трудятся и, следовательно, тем щедрее отдача гектара садов и виноградной лозы.

Этого курса мы и придерживаемся.

Совхоз выделяет отличной столовой. Мы заботимся также о том, чтобы все работники «Огонька» снабжались соевой продукцией по себестоимости.

...не один десяток лет руковожу я коллективом и глубоко убежден, что чем выше и полнее забота о производственных и их семьях, тем лучше, производительнее они трудятся и, следовательно, тем щедрее отдача гектара садов и виноградной лозы.

Этого курса мы и придерживаемся.

Совхоз выделяет отличной столовой. Мы заботимся также о том, чтобы все работники «Огонька» снабжались соевой продукцией по себестоимости.

...не один десяток лет руковожу я коллективом и глубоко убежден, что чем выше и полнее забота о производственных и их семьях, тем лучше, производительнее они трудятся и, следовательно, тем щедрее отдача гектара садов и виноградной лозы.

Этого курса мы и придерживаемся.

М. АТАДЖАНОВ, директор совхоза-завода «Огонек», Талабинский район.

ТРЕБОВАНИЕ КОМПАРТИИ

Португальская компартия настаивает на отставке нынешнего правительства, республиканские парламентские выборы.

Об этом заявил Генеральный секретарь ПКП А. Куньял. Выступая по национальному телевидению, он подчеркнул, что кабинет правых партий привел к обострению политического, экономического и социального положения в стране. Планы реформы означают на деле попытку государственного переворота.

А. Куньял отметил, что коммунисты поддерживают общенациональную забастовку, начавшуюся 12 февраля.

Корр. ТАСС.

г. Лиссабон.

ОППОЗИЦИЯ ПЛАНУ ПЕНТАГОНА

Серьезная озабоченность высказывается в официальных кругах ФРГ по поводу решения американской администрации о массовом производстве химического оружия, которое может быть размещено на территории ФРГ и других стран — членов НАТО.

Об этом сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Бонна, подчеркивая, что намерения Пентагона встречают оппозицию и других западноевропейских союзников США.

В свою очередь парижская газета «Либерасьон» указывает, что химическое оружие рассматривается в Пентагоне как дешевый заменитель ядерного оружия и что США предлагают его использовать поезде всего в «ограниченных войнах».

«Либерасьон» особо подчеркивает, что химическое оружие, решение о производстве которого принято в Вашингтоне, «очень неэффективно против войск, надежно защищенных от него, и опасно лишь для мирного населения».

Корр. ТАСС.

г. Париж.

РЕШЕНИЯ СЕССИИ

В Пномпене продолжил работу сессия Национального собрания Народной Республики Кампучия.

Депутаты одобрили итоги развития страны в 1981 году и приняли план экономического и социального развития НРК на 1982 год.

Сессия Национального собрания назначила Чан Си Председателем Совета Министров НРК, освободив его от обязанностей министра национальной обороны. Заместителем Председателя Совета Министров и министром национальной обороны НРК назначен Бу Тхонг.

Корр. ТАСС.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

▲ В Судане продолжаются массовые выступления трудящихся против проводимой правительством политики. По сообщению ивандской газеты «Ас-Сафир», в суданской столице не работает большинство государственных учреждений. Илиям присоединились различные профсоюзные организации и служащие других отраслей промышленности.

ГОРЯЧИЕ ТОЧКИ ПЛАНЕТЫ

ИНТЕРВЕНЦИЯ В САЛЬВАДОРЕ НЕ ИСКЛЮЧЕНА

Как сообщает «Вашингтон пост», Белый дом намерен увеличить более чем в два раза финансовую поддержку марксистской военной хунты в Сальвадоре, иррегулярными силами которой американские империалисты хотят захватить власть в стране за свободу и независимость. Общий объем этой помощи в 1983 году превысит 300 млн. долларов.

Выступая в конгрессе, мощным голосом Эндерс подчеркнул, что администрация «не исключает» никаких вариантов действий и что использование военной силы будет зависеть от развития политической и экономической обстановки в этой стране.

Винные «советники» из США, выполняющие непосредственное участие в боевых действиях по подавлению освободительной борьбы в Сальвадоре, С. Лангман и другие, сообщили в адрес официального Вашингтона выступил координатор фронты национального освобождения имени Фарабуно до Марти С. Кайetano Баррио.

«Администрация Рейгана», — сказал он — дискредитирует собственную политику, выведя детей в возрасте 4, 6 и 8 лет, убитых в вертолетах, на борту которых находились американские «советники». «Величайшим преступлением» администрации Рейгана является С. Лангман, оказывающую хунте поддержку.

Корр. ТАСС.

г. Вашингтон.

ГОТОВЯТ АГРЕССИЮ ПРОТИВ ЛИВАНА

Телекомания Эп-би-се показала репортаж своего корреспондента из Ирака А. Кента о подготовке Тель-Авивом атаки в Ливане.

Подчеркнув, что вооруженные силы Израиля уже готовы к броску, корреспондент сообщил: «Военные подразделения на севере Израиля пытаются захватить высоты Голанских высот». Местные жители считают, что израильские войска уже начали операцию, судя по всему, было выдвинуто еще на прошлой неделе, однако затем она была в последнюю минуту отменена из-за разногласий внутри правительства по вопросу о том, является ли война с Ливаном «ограниченной войной».

«Либерасьон» особо подчеркивает, что химическое оружие, решение о производстве которого принято в Вашингтоне, «очень неэффективно против войск, надежно защищенных от него, и опасно лишь для мирного населения».

Об этом сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Бонна, подчеркивая, что намерения Пентагона встречают оппозицию и других западноевропейских союзников США.

В свою очередь парижская газета «Либерасьон» указывает, что химическое оружие рассматривается в Пентагоне как дешевый заменитель ядерного оружия и что США предлагают его использовать поезде всего в «ограниченных войнах».

«Либерасьон» особо подчеркивает, что химическое оружие, решение о производстве которого принято в Вашингтоне, «очень неэффективно против войск, надежно защищенных от него, и опасно лишь для мирного населения».

Об этом сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Бонна, подчеркивая, что намерения Пентагона встречают оппозицию и других западноевропейских союзников США.

В свою очередь парижская газета «Либерасьон» указывает, что химическое оружие рассматривается в Пентагоне как дешевый заменитель ядерного оружия и что США предлагают его использовать поезде всего в «ограниченных войнах».

«Либерасьон» особо подчеркивает, что химическое оружие, решение о производстве которого принято в Вашингтоне, «очень неэффективно против войск, надежно защищенных от него, и опасно лишь для мирного населения».

Об этом сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Бонна, подчеркивая, что намерения Пентагона встречают оппозицию и других западноевропейских союзников США.

В свою очередь парижская газета «Либерасьон» указывает, что химическое оружие рассматривается в Пентагоне как дешевый заменитель ядерного оружия и что США предлагают его использовать поезде всего в «ограниченных войнах».

«Либерасьон» особо подчеркивает, что химическое оружие, решение о производстве которого принято в Вашингтоне, «очень неэффективно против войск, надежно защищенных от него, и опасно лишь для мирного населения».

Об этом сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Бонна, подчеркивая, что намерения Пентагона встречают оппозицию и других западноевропейских союзников США.

В свою очередь парижская газета «Либерасьон» указывает, что химическое оружие рассматривается в Пентагоне как дешевый заменитель ядерного оружия и что США предлагают его использовать поезде всего в «ограниченных войнах».

«Либерасьон» особо подчеркивает, что химическое оружие, решение о производстве которого принято в Вашингтоне, «очень неэффективно против войск, надежно защищенных от него, и опасно лишь для мирного населения».

ГОРЯЧИЕ ТОЧКИ ПЛАНЕТЫ

ИНТЕРВЕНЦИЯ В САЛЬВАДОРЕ НЕ ИСКЛЮЧЕНА

Как сообщает «Вашингтон пост», Белый дом намерен увеличить более чем в два раза финансовую поддержку марксистской военной хунты в Сальвадоре, иррегулярными силами которой американские империалисты хотят захватить власть в стране за свободу и независимость. Общий объем этой помощи в 1983 году превысит 300 млн. долларов.

Выступая в конгрессе, мощным голосом Эндерс подчеркнул, что администрация «не исключает» никаких вариантов действий и что использование военной силы будет зависеть от развития политической и экономической обстановки в этой стране.

Винные «советники» из США, выполняющие непосредственное участие в боевых действиях по подавлению освободительной борьбы в Сальвадоре, С. Лангман и другие, сообщили в адрес официального Вашингтона выступил координатор фронты национального освобождения имени Фарабуно до Марти С. Кайetano Баррио.

«Администрация Рейгана», — сказал он — дискредитирует собственную политику, выведя детей в возрасте 4, 6 и 8 лет, убитых в вертолетах, на борту которых находились американские «советники». «Величайшим преступлением» администрации Рейгана является С. Лангман, оказывающую хунте поддержку.

Корр. ТАСС.

г. Вашингтон.

ГОТОВЯТ АГРЕССИЮ ПРОТИВ ЛИВАНА

Телекомания Эп-би-се показала репортаж своего корреспондента из Ирака А. Кента о подготовке Тель-Авивом атаки в Ливане.

Подчеркнув, что вооруженные силы Израиля уже готовы к броску, корреспондент сообщил: «Военные подразделения на севере Израиля пытаются захватить высоты Голанских высот». Местные жители считают, что израильские войска уже начали операцию, судя по всему, было выдвинуто еще на прошлой неделе, однако затем она была в последнюю минуту отменена из-за разногласий внутри правительства по вопросу о том, является ли война с Ливаном «ограниченной войной».

«Либерасьон» особо подчеркивает, что химическое оружие, решение о производстве которого принято в Вашингтоне, «очень неэффективно против войск, надежно защищенных от него, и опасно лишь для мирного населения».

Об этом сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Бонна, подчеркивая, что намерения Пентагона встречают оппозицию и других западноевропейских союзников США.

В свою очередь парижская газета «Либерасьон» указывает, что химическое оружие рассматривается в Пентагоне как дешевый заменитель ядерного оружия и что США предлагают его использовать поезде всего в «ограниченных войнах».

«Либерасьон» особо подчеркивает, что химическое оружие, решение о производстве которого принято в Вашингтоне, «очень неэффективно против войск, надежно защищенных от него, и опасно лишь для мирного населения».

Корр. ТАСС.

г. Нью-Йорк.

ПОЖАР В ОТЕЛЕ

Ливанская полиция начала расследование причин пожара в фешенебском отеле «Нью-Джа» в результате которого в феврале 32 человека погибли и 28 получили серьезные ранения.

Предположительно, что одна из причин возникла в одном из номеров на восьмом этаже от горения сигарет. Обстоятельства этого пожара, вызванного пожаром в японской столице со времен второй мировой войны, по всей вероятности, будет расследовать комиссия из Японии.

Корр. ТАСС.

г. Токио.

ВСЕ ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА ПРОВЕЛИ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА ВОСТОКА» И СУРХАНДАРЬИНСКИЙ ОБКОМ ПАРТИИ В ЦЕЛИННОМ СОВХОЗЕ «СОВЕТАБАД»

Магистральная линия нашей ленинской партии: «Все во имя человека, для блага человека», получившая огромный импульс ускорения на XXVI съезде КПСС, творчески, последовательно проводится в жизнь. Этому благородному делу служат и принятые за последние годы постановления Центрального Комитета КПСС, в которых отражена роль, значение все более тесных и постоянных связей партийных, советских, комсомольских, профсоюзных работников, хозяйственных руководителей с широкими массами трудящихся.

Партия рассматривает работу с письмами, заявлениями, предложениями труженников города и села как важнейший источник информации о жизни, нуждах и чаяниях народа, хранит и приумножает ленинские традиции внимательного, добросовестного отношения к письмам трудящихся.

Жизнь, практика подталкивают все новые действенные формы общения с массами. Одной из таких форм стали дни открытого письма, широко практикуемые и в нашей республике. Проведение таких дней позволяет всем членам того или иного коллектива высказать критические замечания и предложения по улучшению организации общественного производства и быта, в живой, открытой беседе обсудить все заблаговременно.

ЕСТЬ НА ЦЕЛИНЕ СОВХОЗ

«СОВЕТАБАД» — одно из хозяйств-ветеранов освоения целины Шерабадской степи. В биографии совхоза много поистине славных страниц. Здесь еще десять лет назад почти полностью перешли на возделывание тонковолокнистого хлопчатника. В «Советабаде» трудятся Шаймардан Кудратов, первым среди механизаторов страны ставший рекордсменом мира по машинной уборке «белого золота». В хозяйстве и сейчас работают десятки его учеников и последователей. Труженики целины производят ныне не только хлопок, как в первые годы, но и зерно, овощи, фрукты, мясо, молоко, другую продукцию сельского хозяйства.

Крупный совхоз «Советабад». Только под хлопчатником почти 3.800 гектаров. В десятой пятилетке среднегодовой валовой сбор «белого золота» превысил 12 тысяч тонн.

Но сегодня положение дел в хозяйстве вызывает тревогу. Известно, минувший год был для земледельцев трудным. И долгу Сурхана не обошли стороной весенние льдины, град, десятилетиями неведомые южанам низкие температуры в пору, когда так нужно хлопчатнику тепло.

Все это так. Немногие хозяйства области могут похвастаться ростом урожайности в 1981-м. Но в «Советабаде» урожайность хлопковых полей упала настолько резко, что одной непогодой это не объяснить. 34 центнера на гектар получили земледельцы в 1980 году, а в минувшем — 25. «Советабад» — единственное в Гагаринском районе хозяйство, не справившееся с планом хлопкозаготовок.

Стремлением глубоко, с помощью самих труженников совхоза разобраться в причинах отставания, определить пути экономического и социального развития хозяйства и продвигать решение областного комитета партии избрать «Советабад» первым коллективом для проведения дня открытого письма. Караню мирные сельчан, что их забиты, тревожат, что они могут предложить?

ГОТОВИЛИСЬ ВСЕ

БОЛЬШЕ трех недель во всех населенных пунктах совхоза внесли инициативы почтовых, над каждым из них на кучке было написано: «В «Советабаде» готовится день открытого письма. Задавайте любые вопросы, на каждый будет дан исчерпывающий ответ».

Инициативы стали наполняться записками с первых дней. И все же партком совхоза поручил агитаторам побеседовать с людьми, объяснить им суть намеченного мероприятия — дело это новое. Эти беседы принесли очередной поток записок. Их поступило сотни, причем во многих было по несколько вопросов.

Комиссия, созданная обкомом партии, суммировала вопросы, подразделила их тематически. Руководители областных организаций получили перечень вопросов, на которые им предстояло ответить. После этого они побывали в совхозе, вместе с районными работниками разобрались в делах, приступили

к обеспечению земель «Советабада» влагой значительно возрастает. Обнадеживающие ответы. И конкретные: указаны сроки, люди проинформированы о возможности организации, от которых зависит решение вопросов.

Как выяснилось, не столько особой сложности провести в больших объемах, чем планировалось, работы по капитальной планировке карт, мелиорации земель, биологической борьбе с вредителями растений, обслуживанию техники, подготовке кадров. Начальник областного управления сельского хозяйства М. Ибрагимов, отвечая на вопросы земледельцев, сообщил, что в плане на этот год будет включено строительство свинофермы и дополнительных помещений для фермы крупного рогатого скота.

Вопрос, ответом на который могло быть и стало решение проблем материально-технического снабжения, было много. Но немало было и подобных следующему: «У нас в совхозе, к сожалению, есть люди, которые не заботятся о своих заработках, но не снисходимо любят работать. Необходимо укрепить трудовую дисциплину, по-настоящему требовать с каждого хорошей работы. Как будет решаться эта задача?»

(Из письма У. Хамраевой, руководителя бригады 3-го отделения).

Несколько слов об авторе письма. Угил Ю. Хамраева имеет моральное право поставить вопрос именно так. Руководимая ею бригада вырастила в минувшем году больше 50 центнеров хлопка на гектар. И во многом успех объясняется высокой трудовой дисциплиной в коллективе.

Отвечая на вопросы, подобные тому, что задали У. Хамраева (а их, повторим, было немало), директор совхоза Н. Алиев, секретарь парткома Д. Абдурахимов, председатель рабочкома Р. Абдурахманова признали, что недостатком занимались укреплением трудовой дисциплины, организацией социалистического соревнования, и заверили, что теперь займутся этими вопросами вплотную.

— Так и нужно, товарищи руководители, — сказал в месте рабочих 8-го отделения Э. Бабакулов. — Но я мы сами, не дожидаясь каких мероприятий, должны вытеснить за работу как следует.

Не пресудометренными «протоколами» для анонимности ответы собирались на слова своего товарища.

ХУТОР ИЛИ ПОСЕЛОК?

«НАДО» строить больше жилья? «Почему до сих пор не построены детские сады в отделениях?» «Когда у нас будет Дом быта?» Очень много подобных вопросов.

Дело сложное. По тем временам, когда создавался совхоз, проектом предусматривалось построить благоустроенный поселок городского типа, один на хозяйство. Там есть и жилье, и школы, и больница, словом, все, что нужно для налаженного быта. Но от центра совхоза до многих участков, где сейчас люди выращивают хлопок, чумачивают за сотню, 10—15 километров, а то и больше. Когда-то мыслилось об общем-то заманчивом: все жили в центре совхоза, утром вахтовые машины развозят людей по рабочим местам, а вечером в том же порядке доставляют домой.

Задумке этой, естественно, не суждено было осуществиться. Земледельцы должны жить рядом со своим полем. Какие тут вахтовые машины, когда с ранней весны до поздней осени сотни рабочих трудятся в поле с утра до вечера. Разве брочит полувальчик карту, не закончив работы, хоть и пришлось время возвращаться домой?

И вот в отделениях времени правды и неправды начали создавать хутора. Строили небольшие дома, временные полевые станы. В совхозе десять отделений — это по сути десять хуторов, мало чем похожих на красивые, благоустроенный центральный поселок.

«Просим построить типовой детский сад».

(Из письма, автором которого является жительница 5-го отделения).

«Просим организовать в школе имени Менделеева группу продленного дня для ребят младших классов».

(Из письма А. Рахманова, Д. Анева, Т. Гусевова и других рабочих и служащих ПМК № 9).

«Необходимо открыть столовую для школьников. Вопрос ставился не раз, но пока не решается».

(Из письма Т. Ходжагидиева, директора школы № 20).

УРОКИ, КОТОРЫЕ НАДО ИЗВЛЕЧЬ

НА КАЖДЫЙ вопрос получен ответ. Руководители областных и районных организаций, совхоза дали много обещаний: выделить, рассмотреть, обратиться, решить... Все обещания зафиксированы. Подводя итоги разговора, А. К. Каримов сказал, что областной комитет партии возьмет все намеченное под самый строгий контроль. Труженники «Советабада» будут регулярно получать информацию о том, как выполняются обещания.

На тех сотен вопросов, на которые сегодня были даны ответы, — сказал первый секретарь обкома, — нет ни одного, который в той или иной степени не имел бы отношения к труду, быту, жизни коллектива. В комплексе решение этих вопросов, несомненно, будет способствовать подъему производства. Общими усилиями мы добьемся, что «Советабад» вернет свою былую славу, с чем выполнит пятилетку по производству хлопка, зерна, мяса, молока и другой продукции. Областной комитет партии не сомневается, что уже в этом году советабадцы получат 35-центнеровый урожай хлопка. Таково ваше обязательство, и мы сделаем все, чтобы оно было успешно выполнено.

Все участники дня открытого письма должны извлечь уроки из состоявшегося разговора. Встреча руководителей области с трудящимися убедила и тех и других, насколько такие встречи полезны. Ничто не заменит живого, открытого общения, когда каждый говорит о том, что думает, что на сердце лежит.

Урок дня открытого письма и в том, что руководители областных организаций имели возможность убедиться в их связи с трудовыми коллективами, пока что явно недостаточны. Областные управления до того, как позанимались с письмами советабадцев, слабо были информированы о их нуждах, запросах. И тут немалая вина районных органов: работники района обязаны информировать своих областных руководителей, более настойчиво добиваться решения насущных вопросов производства и быта.

О ПРОДЛЕНКЕ, ШКОЛЬНЫХ СТОЛОВЫХ И ПРОЧЕМ

«Просим организовать в школе имени Менделеева группу продленного дня для ребят младших классов».

(Из письма А. Рахманова, Д. Анева, Т. Гусевова и других рабочих и служащих ПМК № 9).

«Необходимо открыть столовую для школьников. Вопрос ставился не раз, но пока не решается».

(Из письма Т. Ходжагидиева, директора школы № 20).

«Не всегда дирекция совхоза выделяет транспорт для подвоза детей из отделений в школу».

(Из письма группы рабочих 8-го отделения).

ТРИ письма о проблемах, волнующих родителей. Три из тех, что были посвящены этим вопросам.

— Группы продленного дня в школе действуют, — заявил директор этой школы А. Джураев.

— Как же действуют, когда их нет? — возмущалась работница ПМК № 9 Гусева.

Продолжая «дискуссию» продолжалась бы и дальше, но по предложению присутствующих тут же была организована комиссия под председательством секретаря райкома партии А. Ханова, которая в течение ближайших двух-трех дней должна вынести, как обстоит дело с продленками и в школе № 14, и в других.

Вопрос о столовых и буфетах для ребят в тех школах, где их нет, был решен в ходе обсуждения. Проблема в общем-то не существует, просто надо руководителям совхоза и кооператорам взяться за это дело: выделить помещения, организовать приготовление пищи. Как выяснилось, на это нужно не больше недели.

Подвоз детей в школы с отдаленных участков. Кому решать этот вопрос? Конечно же, администрации, рабочим. Но все как-то получается, что машины заняты по той работе, то на этой... Директор заверил собравшихся, что впредь этого не повторится.

Было немало вопросов, касавшихся эстетического воспитания детей, спортивной записки. Райком партии взял на себя укрепление школ преподавателями ленин, революционной идеологии, восточными: «где-то эти столь важные уроки замещались «уборкой территории»».

А вот на вопрос группы учителей школы № 14, когда будет оборудована спортивная площадка для занятий физвоспитанием, ответил кто-то из рабочих, сидящих в зале:

«Товарищи, да о чем разговор! Место для площадки есть, купите инвентарь, мы, отцы ваших учеников, все сделаем сами».

«А учению ли самим? — откликнулся еще кто-то. — Ребята, старшеклассники, и делают».

В самом деле, проблема эта — оборудовать спортплощадку? — имеет ряд преимуществ. Во время ее проведения не остается ни грамма химических веществ, которые при старом способе обработки сохранились надолго. Дешево топливо — это хорошо, потому что пропан-бутан, горелка абсолютно безопасна. Высокую оценку новинке

дали животноводы и птицеводы, испытывающие аппарат в производственных условиях. Серийное изготовление его в нынешнем году осядет в братском Теджикстане, на Ленинбадском заводе газового аппарата.

Л. ТОКАРЕВ, Корр. УЗТАГ.



Среди коллективов чирчикского производственного объединения «Электромашпроект» в социалистическом соревновании одно из первых мест занимает цех слабой азотной кислоты. Он в числе первых завершил задания минувшего года. Такого же высокой трудовой темп азотниками во втором году олимпиады пятилетия. На этом снимке вы видите оператора цеха, ударника коммунистического труда Юрия Саныою.

Фото В. СИРОТКИНА.

Возвращение делегации КПСС

9 февраля из Парижа в Москву отбыла делегация КПСС во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС К. У. Черненко, участвовавшая по приглашению руководства Французской коммунистической партии в работе XXIV съезда ФКП.

В составе делегации член ЦК КПСС, первый заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС В. В. Загладин, член ЦК КПСС, первый секретарь Красноярского крайкома КПСС П. С. Федяков, член ЦК КПСС, начальник Ивановского комбината имени В. И. Ленина В. Н. Голубева.

Делегацию КПСС проводили члены Политбюро ЦК ФКП, секретари ЦК ФКП Г. Плиссонье, М. Гремиш, члены ЦК ФКП Л. Байо, А. Роль-Танги, мар города Витри-П. Мерсия. Среди провожающих находится посол СССР во Франции С. В. Червошенко.

В Москве делегацию встречали член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кирилленко, секретарь ЦК КПСС М. В. Зинянин, члены ЦК КПСС К. М. Боголюбов, Б. П. Бугаев, Г. С. Павлов, Н. М. Павлов, кандидат в члены ЦК КПСС А. С. Черняев, другие официальные лица.

СОСТОЯЛАСЬ БЕСЕДА

9 февраля кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов принял в Кремле главу иранской делегации, совершающей зарубежную

поездку в связи с третьей годовщиной революции в Иране, министра энергетики Ирана Х. Габурифарда.

Во время беседы были затронуты вопросы советско-иранских отношений.

(ТАСС).

«Правда Востока» ОТВЕЧАЮТ

«НЕСЛУЧАЙНАЯ СЛУЧАЙНОСТЬ»

В ЭТОЙ корреспонденции, опубликованной 10 января с. г., говорилось о неправильном подборе кинорепертуара в Сырдарьинской области. Особенно тревожное положение сложилось с показом картин юным зрителем. Дети и подростки смотрели фильмы, предназначенные взрослым.

Секретарь Сырдарьинского обкома партии М. Усбетов сообщил редакции, что выступление «Правды Востока» обсудило бюро обкома партии с участием руководителей управления кинофикации, которые кинопроката, совета по кино облспроспра и кинотеатра «Гулистан». Выступление газеты признано правильным.

За нарушение правил подбора кинорепертуара для детей и юношества начальником управления кинофикации А. Нарбаев, директор областной конторы кинопроката В. Абибулаев, председатель совета по кино облспроспра Д. Ибрагимов, директор кинотеатра «Гулистан» А. Ибрагимов строго предупреждены.

Принимаются меры для устранения недостатков, отмеченных газетой, улучшения подбора кинорепертуара для детей и юношества, повышение роли кино в коммунистическом воспитании молодежи.

Корреспонденция «Неслучайная случайность» обсуждена также советом управления кинофикации с участием директоров горрайкиноинспекции, представителей Госкино Узбекской ССР, республиканской конторы кинопроката, областного отдела народного образования, облспроспра, обкома комсомола.

Как сообщил начальник управления кинофикации Сырдарьинского облисполкома А. Нарбаев, намечены конкретные меры, направленные на устранение фактов неправильного репертуарного планирования, строгое соблюдение возрастных ограничений при демонстрации фильмов в кинотеатрах и при просмотре кинофильмов.

За слабую пропаганду фильмов советских кинематографов, плохую организацию репертуара, допущенные нарушения цен на кинобилеты, недостатки в кинообслуживании детей директору Гулистанской горкиноинспекции А. Ибрагимову и директору Сырдарьинской горкиноинспекции Б. Хасанову объявлены выговоры.

Это решение доведено до сведения других киноинспекций.

«КАК СОЗДАЕТСЯ ДЕФИЦИТ»

В ЗАМЕТКЕ, опубликованной 22 декабря, говорилось о серьезных недостатках в работе республиканского оптово-розничного объединения «Алмаз», его хозяйственной базы и магазинов. Не всегда выполнялся план товарооборота, неравномерно производился отпуск товаров магазинам, не всегда составлялись разрядники, отдельные товары отпускались по письмам вышестоящих организаций. На базе систематически накапливались и задерживались товары повышенного спроса. Все это создавало искусственный дефицит, а также условия для различных злоупотреблений.

Заместитель министра торговли Узбекской ССР К. Шукуров сообщил, что результаты проверки обсуждены на заседании коллегии министерства и совета объединения. Министерство обязало объединение «Алмаз» так организовать работу, чтобы план товарооборота выполнялся всеми предприятиями, устранить выявленные недостатки и не допускать их в будущем.

Объединение наметило пути улучшения коммерческой работы. На лиц, допустивших нарушения правил торговли, наложены взыскания.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

В схемату с вредными микробами — опасными врагами животных и птиц — вступило пламя. Вместо традиционной обжарки помешиваемыми огнем животноводческими

ПРОТИВ МИКРОБОВ — ОГОНЬ

комплексах применена горелка необычной конструкции. Создали ее ученые Самаркандского сельскохозяйственного института и Среднеазиатского филиала ВНИИпромгаз.

Напоминает горелка сказочного Змея-Горыныча: ее три голыши извергают пламя в метр шириной. Аппарат действует неторопливо — 3—5 сантиметров в секунду. Но этого времени достаточно, чтобы уничтожить болезнетворные организмы.

Огненная дезинфекция имеет ряд преимуществ. Во время ее проведения не остается ни грамма химических веществ, которые при старом способе обработки сохранились надолго. Дешево топливо — это хорошо, потому что пропан-бутан, горелка абсолютно безопасна. Высокую оценку новинке

дали животноводы и птицеводы, испытывающие аппарат в производственных условиях. Серийное изготовление его в нынешнем году осядет в братском Теджикстане, на Ленинбадском заводе газового аппарата.

Л. ТОКАРЕВ, Корр. УЗТАГ.

